

家尽快向市场投放国储胶,同时尽快取消天然橡胶进口关税。

不过此举也只能短暂缓解轮胎企业的压力。我国天然橡胶对外依存度太高,而轮胎行业产能过剩情况又比较严重,这种局面难以避免。换个角度看,当前的外在压力正是行业进行结构大调整的有利时机。

要想从源头上缓解成本压力,轮胎企业应当加快步伐走出去,到国外去种植橡胶树。受地理环境影响,我国的天然橡胶产量这几年基本保持在60万t左右。我国消费的天然橡胶约70%依靠进口。虽然已有不少企业到境外去种植橡胶树,可是进展仍比较缓慢。

程絮

我国最大的天然橡胶生产企业 海南橡胶集团上市

2011年1月7日,我国最大的天然橡胶生产企业海南橡胶集团(股票简称海南橡胶,股票代码601118)在上海证券交易所挂牌上市,这标志着海南农垦向“政企分开,社企分离,建立现代企业制度”的管理体制改革迈出了坚定的一步,正式跨入资本市场。首次公开发行A股43230万股,每股发行价为5.99元,对应市盈率87.73倍。当日“海南橡胶”的开盘价为9.53元,较发行价上涨60%。

作为我国天然橡胶产业的开拓者和资源控制者、我国天然橡胶标准的制定者,被誉为“中国天然橡胶产业的航母”的海南橡胶集团由此步入资本市场,“海南橡胶”成为2011年第1支在上海证券交易所挂牌上市的股票,也是海南省近8年来第1支进入国内主板市场的股票。

海南橡胶集团集天然橡胶种植、加工、销售为一体,公司橡胶林面积超过350万亩,约占全国橡胶种植总面积的30%,标准胶、浓缩胶乳等初加工产品产量在全国总产量中所占的比例也接近30%,是国内唯一能大批量生产浓缩天然橡胶乳、航空轮胎专用胶等高品质加工产品的生产商。海南橡胶此次上市共募集资金47亿元,将用于内涵

式增长项目及外延式扩张战略的实施,其中包括胶园更新种植建设、橡胶树种苗繁育基地建设、橡胶开割树防雨帽技术推广应用、橡胶树气态刺激割胶新技术推广应用等。

今后海南橡胶集团将充分发挥资本市场的强大催化作用,不断加大资源控制力度,并努力拓展初加工、深加工、精深加工和物流贸易业务,成为一个上下游一体化的产业链齐全的橡胶集团,不仅在中国橡胶市场拥有话语权,而且在国际天然橡胶领域也将发出响亮的声音。

程絮

印度暂时调低天然橡胶进口关税

据美国《橡胶世界》报道,在过去的几个月里,由于印度喀拉拉邦的中部和马拉巴尔地区一直大雨滂沱,无法进行橡胶树的割胶作业,致使印度市场的天然橡胶价格暴涨。2010年11月,印度天然橡胶产量仅为8.85万t,同比下降5.4%。为此,印度政府近日宣布,至2011年3月31日为止,天然橡胶进口关税从20%暂时降低至7.5%,以增加印度国内天然橡胶的供给量并平抑橡胶价格。

2010年4—11月期间,印度天然橡胶的累计产量同比增长2.9%,达到54.62万t,天然橡胶进口量达14.30万t,略高于上年同期的进口量。11月份的天然橡胶进口量猛增约50%,达1.08万t。据印度官方估计,在这暂时降低关税期间,印度大约会进口天然橡胶4万多t,但不会触发大批新进口合约的签订,因为印度当地的天然橡胶价格低于国际市场价格。

果益

东洋提高日本轮胎售价

东洋轮胎公司日前宣布,该公司将提高其日本市场载重汽车轮胎、公交车轮胎、商用轻卡轮胎和其它商用车辆轮胎(包括夏季轮胎和冬季轮胎)售价。实施时间为2011年3月1日,上涨幅度为7%。此次调价的主要原因是原材料价格和物流成本上涨。

苏博